

# 最难就业年，高毕业生不愁“嫁”

2013年烟台建筑工程职业学院就业率达95%

专刊记者 王双 通讯员 赵桂平

今年全国高校毕业生人数创下历史新高，因此被称为“史上最难就业年”。当大批本科生、研究生为找不到工作发愁时，高毕业生却早被企业“一抢而空”。七月，又一季毕业生将面临选择，7月10日，记者采访了烟台建筑工程职业学院汽车制造工程系2010级汽车制造与装配技术专业4班的几名毕业生。

## 6名学生进入东岳 月工资已近5000元

与本科生相比，在最难就业年高毕业生优势凸显。虽然，高职业教育在“起跑线”上一直被冷落，但就业时却特别抢手。烟台建筑工程职业学院汽车制造工程系2010级汽车制造与装配4班的团支书王庆琳告诉记者，他们班上共有36名学生，目前均已就业，6名学生2012年就进入东岳汽车实习，目前已全部转正留在东岳，月工资已经达到近5000元，有2名学生通过专升本考试继续深造，还有4名毕业生等待学校安排二次就业。

王庆琳告诉记者，他来自黑龙江黑河，在短短的3年大学时光中他成长了很多，也学会了很多。班上的很多学生都很朴实，没有攀比心理，他也结识了几个好哥们。老师都很热心，鼓励他们参加校内外的各种活动。此外，学院还不定期安排不同企业的一线技术人员与学生进行面对面的交流，让学生在日常学习中实现与企业实践的“无缝衔接”。就业时，学校与很多大

型企业建立了校企合作关系，积极为学生推荐，班上4名学生虽然在等待二次就业，但他们一点也不着急，因为学校一有好的就业机会就会优先推荐他们。

## 找工作不费劲 班上仅2名“专升本”

随着高职院校就业形势越来越好，以前被大多数高毕业生当做“理想出路”的专升本正逐渐被“看淡”。烟台建筑工程职业学院汽车制造工程系2010级汽车制造与装配4班毕业生张裕乾告诉记者，今年他班上只有3名学生报了“专升本”，最后2名学生通过了考试，他是其中一名。张裕乾说，他在报考的时候特别纠结，因为毕业后可以去东岳汽车这样好的单位诱惑真的很大，但是一方面他又想继续深造，尽最大努力去接受更好的教育。

虽然时常听同学说在东岳工作很累，但是张裕乾告诉记者，现在很多单位付出那么多不一定能得到像在东岳这样多的回报。在烟台很多本科生都很难进东岳汽



烟台建筑工程职业学院学生公寓一角

车，而且能进入东岳更代表着像他一样的“外乡人”可以在烟台买房并扎根烟台，他希望本科毕业后还有机会进入东岳。张裕乾告诉记者，想读本科很大的原因是辅导员老师的影响，老师曾告诉他应努力去接受更好的教育。而在专升本复习期间，学校老师也为要专升本的学生提供了许多便利条件，如把专升本的学生集中到一个宿舍方便学生们之间交流学习，专门为他们安排自习室，宿舍的可以晚熄灯等。

据了解，烟台建筑工程职业

学院是一所经山东省政府批准、教育部备案的公办高等职业院校，学院座落在烟台市，占地1000亩，建筑面积26.1万平方米，现有教职工530人，在校生8220人。

学院以企业需求为导向，坚持“人文技能相融，理论实践并重”的办学理念。目前开设了汽车制造与装配技术、汽车检测与维修技术、机械制造与自动化、数控技术、模具设计与制造、计算机辅助设计与制造、工程机械运用与维护、船舶电子电气技术、应用韩语(电子方向)、汽车定损与评估、报关与国际

货运、汽车技术服务与营销、港口物流管理等22个专业。

学院建有满足校内教学、实训需要的实训中心，仪器设备总值5800万元；同时专业教学过程对接生产过程，实行“订单式”培养，先后与上海通用东岳汽车有限公司、斗山机械工程中国有限公司、富士康科技集团、北京现代、宝马中国、浪潮乐金数字移动通讯有限公司等大型企业合作，建立了“冠名班”、“定向班”和50多处校外实训基地，满足校外实训，并为企业培养高素质技能型人才。

# 美国四所名校来烟选英才

招生面试会21日上午9:00在三水大厦举行

专刊记者 王双



弗吉尼亚理工大学

近日，“高考状元流失”成为了网上热门话题，有媒体保守估计，状元们出国留学的比例高达60%，而美国因其丰富的教育资源、先进的教育理念成为第一留学目的国。为助力烟台学子，华兹华斯(烟台)国际教育特邀美国四所名校来烟，7月21日上午9:00将芝罘区北马路三水大厦10楼1006室举行美国名校招生面试会。

## 全美顶尖名校等你来面试

据华兹华斯(烟台)国际教育留学主管于颖介绍，参加本次面试会的美国名校有鞍峰山谷基督中学、特拉华大学、弗吉尼亚理工大学、威斯康星大学麦迪逊分校。

据了解，鞍峰山谷基督中学位于乔治·华盛顿的故乡费尔法克斯郡，在校人数为800人，最大的优势是高中课程已经受到加州大学的认证；特拉华大学(本科及研究生)在全美排名75，全美公立大学排名31，有来自92个国家的1000多名国际学生且80%的研究

生可以获得奖(助)学金，是美国最古老的一流大学之一，其商科、化工、化学、生物化学等专业最为著名。弗吉尼亚理工大学在全美排名第71，公立大学排名第30，是全美最强四大理工院校之一，被《Newsweek》评鉴为前30名的最佳公立大学，是一个学术风气及研究气息极佳的学校；威斯康星大学创建于1848年，是一所世界顶尖的著名大学，全美大学排名第42，其工程、计算机、经济学、工商管理和社会学闻名于世。

## 与美国名校零距离接触

于颖告诉记者，学生通过本次活动可对大学申请流程有一个直观认识，能够更好定位自己的申请范围；更好地了解美国名校招生规则；对申请美国名校所需资料有一个更清楚认识和了解。另外，预约评估可获赠华兹华斯教材研发中心主任徐西坤词汇专著一本：《新说文解字·细说词汇词根词源》。学生通过评估后还可

以签约华兹华斯，可免院校申请费。

记者获悉，参加本次面试会的面试官有鞍峰山谷基督中学中国唯一指定招生代表Jill Wu；特拉华大学中国招生代表Alexa Liu；弗吉尼亚理工大学中国招生代表Cady Ga；威斯康星大学麦迪逊分校中国招生代表Arthur Wang。

此外，于颖还特别提醒前来参加面试会的同学尽可能详细的展示自己个人优势，可以携带成绩单、语言成绩、作品集、获奖证书等。

## ○温馨提醒

**面试地点:**烟台芝罘区北马路三水大厦10楼1006  
**面试时间:**2013年7月21日上午9:00  
**适合人群:**初中生、高中生及大学生

每一位学生把放食物中毒、防溺水安全、放假外出安全作为暑期安全的重要事项逐一强化落实，杜绝一切危险事故的发生，确保每一位学生的暑期安全，让每一位学生度过一个安全、快乐、有意义的假期。

通讯员 王群 桑丽艳

## 烟台双语实验学校

### 开展暑期“四个一”活动

近日，双语学校在全体师生中开展了暑期“四个一”活动。一是开展一次“手拉手”送温暖活动。孝敬父母老人，从身边做起，从小事做起，通过关心和帮助孤寡老人、困难学生，树立服务意识、奉献意识，培养良好的社会公德和道德情操。二是开展读一本好书，写一篇好文章活动。提倡大量阅读，多读好书；写出一篇好文章，以开阔

学生的视野，扩大学生的知识面，提高学生的读写能力。三是开展一次低碳生活主题实践活动。树立节约意识，节约每一滴水、每一度电、每一张纸、每一粒米、每一分钱，养成节约资源，不铺张浪费的习惯和素养。四是开展“阳光少年，强身健体”一日活动，要求学生争当“体魄强健、活泼开朗”的好少年。

通讯员 杨超

## 教师赛技能



近日，烟台开发区海河幼儿园南北两园，在烟台开发区实验小学礼堂举办2013年教师技能技巧大赛，老师们身着不同民族的舞蹈服装，婀娜多姿的舞姿充分展现了幼儿园教师的专业风采！

通讯员 朱丽